

В совет по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук
24.2.386.03, созданного на базе ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет».
191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30-32, литер А.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Татевосян Ангелины Самвеловны на тему:
«Организационно-экономические инструменты противодействия теневым
экономическим явлениям в сфере внешнеэкономической деятельности
(на примере г. Санкт-Петербурга)», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономическая безопасность)

Внешнеэкономическая деятельность играет важную роль в
обеспечении экономической безопасности, усиливая стабильность и
устойчивость экономики страны и регионов и способствуя их развитию в
условиях глобальных вызовов и неопределенности. Однако, данная сфера
подвержена теневизации и потому, одним из условий обеспечения
экономической безопасности является противодействие теневым
экономическим явлениям.

Противодействие теневым экономическим явлениям в сфере
внешнеэкономической деятельности не только способствует увеличению
доходов и укреплению национальной экономической безопасности, но и
способствует развитию справедливой и устойчивой экономики. Однако,
используемые инструменты противодействия не способствуют полной
детеневизации данной сферы, что свидетельствует о высокой актуальности
темы диссертационной работы.

По содержанию автореферата можно судить, что диссертация
представляет собой завершенное исследование, обладающее элементами
научной новизны.

Ценной и значимой для понимания системы противодействия
недобросовестным практикам является разработанная автором схема
системы противодействия нарушениям в сфере внешнеэкономический

деятельности (рис. 1, стр. 10). Она наглядно демонстрирует взаимосвязь составных частей системы противодействия. Более того, автор внедрил в настоящую схему предложенные им новые инструменты противодействия, что, несомненно, является ценным вкладом в развитие инструментария противодействия нарушениям в сфере внешнеэкономической деятельности.

С положительной точки зрения следует отметить конкретизированные методические разработки по исследованию факторов формирования теневых экономических явлений в сфере внешнеэкономической деятельности (стр. 11–12), а также приведенные в рамках этих разработок классификация факторов формирования теневых экономических явлений в сфере внешнеэкономической деятельности (стр. 13).

Немаловажное значение имеет разработанная методика оценки влияния внешнеэкономической деятельности на экономическую безопасность города Санкт-Петербурга, в которой, в том числе, были уточнены показатели внешнеэкономической деятельности за счет снижения их количества на основе факторного анализа (стр. 14–15).

Достоверность и обоснованность основных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяются:

- логичным следствием корректного выбора объекта и предмета исследования;
- использованием системной методологии при постановке и решении задач исследования;
- анализом статистических данных из различных официальных источников, включающих Банк России, Федеральную таможенную службу, Федеральную налоговую службу РФ, подразделения органов внутренних дел и других;
- грамотным применением современных научных теорий и методов.

При всех достоинствах работы необходимо отметить, что на странице 16 автореферата диссертант говорит об ранжировании факторов, отрицательно влияющих на внешнеэкономическую деятельность г. Санкт-Петербурга, при этом в автореферате результаты этого ранжирования не представлены.

Вышеуказанное замечание не снижает высокого уровня проведенного исследования, его практической и теоретической значимости.

Выводы и рекомендации, сформулированные автором на основании обстоятельной опытной работы, теоретически обусловлены и доказательны; выносимые на защиту положения, составляющие новизну исследования, представляют несомненный научный и практический интерес. Материалы диссертации могут быть востребованы и учтены в целевых программах и

непосредственно в правоохранительной практике соответствующих региональных подразделений и служб органов внутренних дел.

Изучение автореферата диссертации позволяет заключить, что исследование Татевосян Ангелины Самвеловны на тему: «Организационно-экономические инструменты противодействия теневым экономическим явлениям в сфере внешнеэкономической деятельности (на примере г. Санкт-Петербурга)» является самостоятельной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития науки и минимизации недобросовестного поведения на микрофинансовом рынке. Основные положения диссертации, отраженные в автореферате, соответствуют требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Таким образом, Татевосян Ангелина Самвеловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (специализация – экономическая безопасность).

Отзыв подготовил:

заведующий кафедрой управления
Санкт-Петербургского имени В.Б. Бобкова
филиала государственного казенного
образовательного учреждения высшего образования
«Российская таможенная академия»
Селезнев Александр Алексеевич, кандидат экономических наук, доцент

Специальность, по которой была защищена диссертация:

20.01.08 Тыл Вооруженных Сил

Контактные данные:

Телефон (812)701- 94- 85

E-mail: jenaselvaa@eandex.ru

Адрес: 192241, г. Санкт-Петербург, Софийская ул., д.52, лит. А

Согласен на обработку персональных данных.

